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ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ «ІНФЕКЦІЙНІ ХВОРОБИ» 
АНГЛОМОВНИМ СТУДЕНТАМ У ВНЗ 

Голубовська О. А., Гудзенко О.А., Заплотна А.О., Шестакова І.В.
Національний медичний університет ім. О.О. Богомольця

Вступ. Одним із векторів розвитку української освіти 
в умовах євроінтеграції є навчання іноземних громадян, 
що опановують вищу медичну освіту англійською мо-
вою. Впровадження англомовного навчання сприяє під-
вищенню іміджу на міжнародному освітньому просторі 
не лише вищого навчального закладу, але й держави в 
цілому [1, 4]. У Національному медичному університеті 
ім. О.О. Богомольця, який є провідним медичним вищим 
навчальним закладом в Україні, навчається молодь з країн 
Європи, Азії, Африки, Латинської Америки та Близького 
Сходу, для якої англійська є основною мовою спілкуван-
ня [3]. Для заохочення іноземних студентів потрібно про-
водити постійний пошук передових сучасних технологій 
та впроваджувати в навчальний процес світовий освітян-
ський досвід [2].

Основна частина. На кафедрі інфекційних хвороб 
НМУ ім. О.О. Богомольця особлива увага приділяється 
якості підготовки англомовних студентів, для чого ство-
рена та постійно оновлюється база ситуаційних задач, 
тестів формату А,  методичного матеріалу у вигляді рент-
генограм, температурних листів, лабораторно-практич-
них завдань, тематичних фотографій клінічних випадків 
тощо. Лекційний матеріал викладається в рамках прак-
тичного заняття в інтерактивному форматі. Але цього 
недостатньо при викладанні клінічної дисципліни, яке 
передбачає не тільки ґрунтовну теоретичну підготовку 
майбутніх лікарів, але й опанування практичних навичок 
роботи з пацієнтом. 

У клініці інфекційних хвороб студент повинен вміти 
зібрати анамнез з урахуванням епідеміологічних даних, 
провести фізикальне обстеження пацієнта, призначити 
необхідні лабораторні й інструментальні дослідження та 
трактувати їх результати, встановлювати клінічний діа-
гноз та проводити диференційний діагноз, визначати ал-
горитм лікувальних заходів, а також діагностувати невід-
кладні стани та надавати екстрену медичну допомогу. 

Надзвичайно важливою особливістю у підготовці лі-
каря в Україні,  на відміну від багатьох інших країн, є поки 
що можливість безпосереднього спілкування студента з 
хворим [5]. Між тим, застосування традиційних методів 
засвоєння практичних навичок роботи з пацієнтом та ме-
дичною документацією англомовними студентами має 
певні труднощі через мовний бар’єр. Це обмежує само-
стійну роботу студентів біля ліжка хворого та підвищує 
значення викладача у їхньому спілкуванні з пацієнтом. У 
зв’язку з цим більшого значення набувають письмові за-
вдання, перевірка яких потребує часу викладача на прак-
тичному занятті. Додаткові труднощі виникають при про-
читанні нерозбірливого почерку у більшості іноземних 
студентів. 

Враховуючи достатню вмотивованість більшості ан-
гломовних студентів та велику кількість студентів у гру-
пах, що сягає 12-14 осіб, одним з ефективних методів 
викладання, яке необхідно вдосконалювати, слід вважати 
групове обговорення з ефективною фасилітацією цього 

процесу. Групове обговорення є потужним методом ви-
кладання і застосовується для навчання в межах когні-
тивної та афективної сфер навчання. Групові обговорення 
надають студентам можливість поділитися своїм досвідом 
та ідеями, вирішити проблему та практично застосува-
ти певну інформацію. Вони повинні прямо корелювати з 
певними цілями навчання і можуть застосовуватися після 
лекції, при моделюванні клінічної ситуації, розгляду ситу-
аційної задачі або клінічного випадку чи інсценування з 
метою поліпшення розуміння, а також з метою  перевірки 
розуміння. 

Прикладом групового обговорення є такі вправи, як 
обговорення в малих та великих групах, мозковий штурм, 
вправа «прогулянка галереєю». Обов’язковою умовою 
при цьому є керуюча роль фасилітатора, в якій може бути 
як студент, так і викладач. У кожному випадку фасиліта-
тор повинен керувати обговоренням, направляти його в 
необхідне русло та слідкувати за тим, як група виконує за-
вдання, також керувати часом, що відведений на завдання. 
Після обговорення в малих групах один студент з кожної 
групи доповідає  про результати перед усіма студентами. 
Таким чином студенти більш активно занурюються до 
процесу навчання, вчаться демонструвати взаємну повагу 
при проведенні здорової дискусії, намагаються взаємодія-
ти один з одним, а не лише з викладачем.

Висновок. Впровадження інноваційних технологій у 
процес викладання дисципліни «інфекційні хвороби» ан-
гломовним студентам є необхідною умовою підвищення 
ефективності  навчального процесу для досягнення кінце-
вих цілей підготовки спеціалістів.
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